

达拉特快讯

DA LA TE KUAI XUN

2018年8月23日 达拉特旗新闻中心 主办
星期四 农历戊戌年七月十三 第160期(总第6154期) 内准印15-085/S号 本报网址: http://dlnews.hbeiy.com

坚持创新 协调 绿色 开放

共享发展理念

奇·达楞太深入王爱召镇调研指导工作时强调： 细化工作举措 加大工作力度 扎扎实实做好脱贫攻坚各项工作

本报讯(记者 郭建军) 8月21日,旗委副书记、奇·达楞太深入王爱召镇,就脱贫攻坚、乡村振兴、农牧业发展、驻村帮扶、基层党建、黄河防汛、土地确权等重点工作进行调研指导,强调要进一步提高思想认识,细化工作举措,加大工作力度,扎扎实实做好各项工作,向旗委、政府及全镇人民交出一份满意的答卷。驻村办、扶贫办等相关单位部门负责人陪同调研。

“你的帮扶责任人是谁,经常来你家吗?”“今年共来了几次,每次都干啥了?”“帮扶人给你制定了哪些帮扶措施,这些措施有没有落实,对你起到了哪些作用?”“国家的扶贫政策你了解吗,你享受到了哪些扶贫政策?”“现在你还有哪些困难,下一步有什么打算了?”脱贫攻坚工作是此次奇·达楞太调研的重点,来到德胜泰村吕荣、张二在,黄牛营子村张三宅等贫困户家中,奇·达楞太与他们促膝长谈,详细了解了他们的生活状况、致贫原因、实际困难、帮扶需求、政策享受、今后打算,并详细询问了帮扶责任人入户调查、政策宣传、帮扶措施制定落实等情况,并认真查看了他们的帮扶手册等档案资料填写记录情况。了解贫困户的相关情况后,奇·达楞太说,党和政府一定会竭尽全力帮助大家尽快脱贫致富,并鼓励他们一定要坚定信心、自力更生、自强不息,树立脱贫致富的信心,鼓起勇气坚强面对生活,勇敢战胜困难和挫折,在党的扶贫政策的扶持与自己的努力下,争取早日脱贫致富过上幸福美好的新生活。

奇·达楞太要求,要认真落实“六个精准”“五个一批”,坚持“两不愁三保障”脱贫标准,细化措施,加大力度,坚决打赢打好脱贫攻坚战。要继续在“精准”上下功夫,特别是立足贫困户实际,抓住穷根对症下药,精准制定帮扶措施,确保扶贫工作见实效,让贫困户早日脱贫;同时,要进一步健全完善扶贫档案资料,做到精准填写、全程留痕,为做好各项工作提供重要依据。要突出抓好产业扶贫,立足当地资源禀赋和产业发展基础,明确产业



发展方向,制定产业发展规划,突出产业发展重点,优化产业结构,壮大产业规模,培育致富好项目、好产业,不断提高贫困户自身“造血”功能,让贫困户既脱贫又致富。要压实工作责任,抓好统筹协调,强化帮扶责任人、驻村工作队、包扶单位、第一书记等帮扶人员、岗位职责,加强监督检查问责,确保帮扶工作落到实处、取得实效。要坚持扶贫与扶志、扶智相结合,加强对贫困户的思想教育和职业技能培训,积极引导贫困户转变思想观念,激发贫困户主体意识和内生动力,有效提升帮扶成效。

乡村振兴,产业是关键。奇·达楞太先后深入王爱召镇塔塔塔村麻种种植基地、黄牛营子村番茄种植基地、东兴村盐碱地改良科技示范基地等地,详细了解该镇农牧业产业发展情况。

今年,王爱召镇通过“企业+合作社+农户”的方式,在全镇共种植麻类2500亩。塔塔塔村麻种种植基地示范区内,麻类长势喜人,一派丰收的景象,预计产量400公斤,收入达2000元。奇·达楞太对该镇积极探索发展麻种植业给予肯定,并要求镇党委、政府

要根据今年种植效益,科学预测今后市场形势,通过订单等模式,积极引导农牧民种植,促进农民增收。

在德胜泰万亩鱼塘一期项目的基础上,王爱召镇引进内蒙古德胜泰旅游开发有限公司,即将其打造成为具有内蒙古特色文化的湿地公园旅游基地。奇·达楞太听取察看规划后,希望企业要进一步完善规划设计,加快推进前期各项筹备工作,争取早日开工建设,带动地方经济发展。同时,奇·达楞太要求各镇、各相关部门要全力以赴为企业做好服务工作,及时帮助企业解决在项目推进中遇到的困难和问题,确保项目顺利推进。

奇·达楞太强调,各级各有关部门要准确把握新时代乡村振兴的科学内涵和实质要求,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,着力抓好农牧业产业发展、环境整治保护、基层党组织建设、基层治理等重点工作,持续推进美丽乡村建设,让农牧民过上更加幸福富裕的美好生活。

奇·达楞太还调研了驻村包联、基层党建、黄河防汛、土地确权等工作,并就各项工作提出明确要求。

王兵调研防汛工作时强调： 团结协作 众志成城 合力打赢黄河堤防保卫战

本报讯(记者 张芳) 8月21日,旗委副书记、政府旗长王兵调研防汛工作,强调镇村两级以及驻村工作队、包扶单位要与群众团结协作,众志成城,合力打赢黄河堤防保卫战,全力保护群众生命财产安全。政府副旗长王兵、黄建军、杜晓亮、刘文、武部部长李洪亮及相关部门负责人陪同调研。

调研中,王兵一行查看了黄河水流量水情形势。王兵指出,近期由于降水较多,加之上游水库泄洪,黄河我旗段水位不断上升,为防汛工作增添了很大的压力,各部门要时刻保持高度警惕,坚决杜绝麻痹思想,对人民群众高度负责的精神,全力抓好防汛抢险工作。

王兵要求,镇、村两级以及包扶单位要团结协作,进一步强化隐患排查力度,密切关注汛情变化,做到险情早发现、早应对、早处理,最大限度降低水灾对村民和农田的威胁。要进一步强化责任意识和忧患意识,提高政治站位,始终将人民群众的生命安全放在第一位,时刻绷紧防汛这根弦,坚决克服麻痹思想,落实防汛责任,扎扎实实做好防汛各项工作,确保全胜安全度汛。

泡子社查看汛情,强调虽然主汛期已经过去,但仍需继续强化防汛抢险力量,最大限度调动干部群众参与防汛工作的积极性,团结协作,共同打赢黄河堤防保卫战。

在树林召镇田家营子险工段,树林召镇党员突击队、共青团志愿者、镇村干部群众以及包扶单位干部正在加固民堤,奋力守护着堤坝外的8万亩农田。王兵正在合力护堤的干部群众中表示慰问,王兵说,黄河上游降水量大,泄洪等因素给防汛工作带来了很大的挑战,但通过与水利厅协商,上游开始减少泄洪,预计黄河水位会有所下降,大家一定要充满信心,奋力做好防汛工作。

王兵要求,镇、村两级以及包扶单位要团结协作,进一步强化隐患排查力度,密切关注汛情变化,做到险情早发现、早应对、早处理,最大限度降低水灾对村民和农田的威胁。要进一步强化责任意识和忧患意识,提高政治站位,始终将人民群众的生命安全放在第一位,时刻绷紧防汛这根弦,坚决克服麻痹思想,落实防汛责任,扎扎实实做好防汛各项工作,确保全胜安全度汛。



周志忠:他们叫我“造林大王”

我叫周志忠,今年50岁,是鄂尔多斯市达拉特旗中和西镇官井村的一个普通村民,也是达拉特旗绿森源林业专业合作社的社员。

在造林过程中,我们觉得应该成立一个合作社,把大伙儿的力量集中起来,对于造林和发展经营更有好处。2013年8月,官井村成立了鄂尔多斯市第一个林业专业合作社——达拉特旗绿森源林业专业合作社。由本村65亩旱地,种不成粮食只能种土豆、糜子,秋天收获后再换粮食吃。全村一共700~800人,一度有300多人搬了出去。

上世纪80年代初我们这儿实行了包产到户,大家有了爱护土地、保护生态的意识。后来,国家实施了“三北”防护林建设等一批生态建设工程,我们村的面貌渐渐发生了变化。尤其在1998年,通过国家拿大钱,村民集资一小部分,政府给管井村通了电,不仅为村里带来了光明,而且能打井了,对于增加耕地和植树造林起到了很大的作用。

很早以前,我们村也有个别人在自发地种沙柳,不过受各方面条件制约,规模很小。条件好了以后,大伙儿的积极性就高了,种树的人越来越多。

我们旗实行“个体、集体、国家”一齐上,“谁造谁有,长期不变,允许继承流转”,还推行“五免”拍卖治理,鼓励农牧民植树造林,合格后给予资金补贴。

以前我家人就靠十几亩旱地和几十只羊,日子过得一点儿不宽裕。后来我抓住国家实施生态工程的机会,开始全

力投入植树造林,现在每年纯收入能有十几万,可以说是合作社社员里挣钱最多的。村民们都叫我“造林大王”。

在造林过程中,我们觉得应该成立一个合作社,把大伙儿的力量集中起来,对于造林和发展经营更有好处。2013年8月,官井村成立了鄂尔多斯市第一个林业专业合作社——达拉特旗绿森源林业专业合作社。由本村65亩旱地,种不成粮食只能种土豆、糜子,秋天收获后再换粮食吃。全村一共700~800人,一度有300多人搬了出去。

现在,我们村遍地是沙柳、杨树、柠条、沙蒿等植物,森林覆盖率达到了60%以上。村里的13亩林地还被划为公益林,国家每年给公益林补贴,村民的收入又增加了一块。现在,官井村人均纯收入达到了1万多元。一些原来在外面打拼的人也回到了村里。

今年,我跟两个伙计又承包了7千亩沙地种树,树苗基本都成活了。就这么干下去,日子肯定越来越红火。

(内蒙古日报记者 魏其备 整理)

新时代 新榜样
培育和践行社会主义核心价值观

跨越时空,传承库布其精神

崔舒钰

不知从什么时候起,朋友圈刷到了在支付宝蚂蚁森林种树的风。很多人每天定时早起就为了收能量,收满17900克,就会有人替你在鄂尔多斯或者阿拉善地区种一棵梭梭树,每个人都可以为环保出一份力。

库布其沙漠曾是《诗经》里“羊羔美、牛羊成群的朔方古城,然而气候干冷加之人类过度索取,2000年间,森林良田化为无尽沙漠。经过近30年的治理,库布其沙漠的三分之一变成绿洲,成为世界上唯一被整体治理的沙漠。如今这里已被联合国称为“全球治沙样板”。成片的胡杨林、沙柳、樟子松给曾经的不毛之地披上了绿衣,遮遏多年的狼、狐狸、野兔重新回到这里安家。库布其真正实现了从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变。

生态修复企业化集团用了三年时间在沙漠里修了一条穿沙公路,在多次万人治沙行动中,公路两侧绿色无边,为沙区人民带来生命财富,亿利集团还充分利用沙漠光伏能源,空间广阔,创造出生态修复、生态牧业、生态健康、生态

旅游、生态光伏、生态工业“六位一体”的生态产业模式,打造出了独具中国特色、世界一流水准的“库布其模式”,勾勒出生态文明的美好前景。

在库布其治沙显著效果的影响下,从2006年开始,银肯塔拉也加入了库布其沙漠治沙绿色的行列中。从手工制作方格沙障并向机械撒播开始,治理起了这片沙漠,这一做,就是十二年。如今,结合旅游开发让这片沙漠变成了宝,形成了自己的沙漠经济模式。在库布其“绿洲奇迹”的影响下,世界地图上一片又一片黄色被染绿,而这片沙漠治理的效应却不仅仅只是生态改善。

推动人,“基层党员更需要‘穿沙精神’”。推动社会主义建设是如今中国的发展主题,万丈高楼平地起,基层建设的作用是十分重要且必要的。基层意味着条件艰苦,但在基层也最能贴近老百姓的生活,中国要实现伟大的中国梦,必然不能忽视基层的重要性。我们将基层比作沙漠,将沙漠变成绿洲,党员就一定要发挥“穿

沙精神”,不屈不挠,不折不扣,要甘作一条生命线,始终联系着广大的基层人民群众,面对物欲横流的诸多诱惑,要始终提醒自己:党员要做一条穿越沙漠的公路,为百姓带来生命的绿洲。”

跟随党员在统帅旗塔拉镇解放村生活了十年的小王激动地说道。如今他已是林业局的一名干部,曾经十次参与到库布其治沙行动中。

今天,当我们回望库布其治沙时,不禁自问,库布其精神究竟是什么?在社会主义现代化建设的今天,如何将这种精神与当前社会主义核心价值观紧密结合起来?眼下,“库布其模式”已成为响亮的“中国名片”打向世界,鄂尔多斯人也会紧跟时代步伐,将开拓实干的精神发扬到底,让库布其更加熠熠生辉。鄂尔多斯,在能源发展和环境治理不断博得各方的肯定和喝彩,让传统能源城市用新的视野和形象,装点祖国北疆最美丽的风景线,不断提升国际知名度和美誉度。

《瞭望论坛》